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GEMEINDE BERGEN

. D
—GemeindeamtBer gen

Falkensteiner Strafe 10 Offnungszeiten:

08239 Bergen Montag: 7 - 12 Uhr
Dienstag: 14 -18 Uhr
Telefon: 037463/88201 Donnerstag: 7 - 12 Uhr

Telefax: 037463/ 8120
e-Mail: gemeinde-bergen@ jaegerswald.de
Internet: www.bergen-vogtland.de

Liebe Mitbiirgerinnen und Mitbiirger,
ausden Gemeinderatssitzungen mdchten wir Sie wie folgt informieren:

lor Gemeind . 20.01.09

Biirgerfragestunde

Auf erneute Anfrage von Herrn Achim Tunger zur Beschilderung der
Gartenstrafle und nach ausfiihrlicher Diskussion im Gemeinderat stellte
Herr Tunger den Antrag, dass das Zusatzschild ,,Anwohner-/ bzw.
Lieferverkehr frei zum Verkehrsschild 250 Verbot fiir Fahrzeuge aller
Art entfernt und dafiir das Zusatzschild ,,Anlieger frei” angebracht wer-
den soll. Die Verbandvorsitzende Frau Funke nahm den Antrag auf, um
ihn im Ordnungsamt zu priifen und zu bearbeiten. Der Gemeinderat war
mit der Vorgehensweise einverstanden.

Zur Biirgerfragestunde meldeten sich auflerdem einige Garagenbesitzer
zu Wort, die ihre Sicht zur Garagen- und Wegeproblematik am Schloss
erlduterten. Sie warfen dem Biirgermeister vor, nicht ausreichend bzw.
nicht richtig informiert zu haben. Der Biirgermeister bestritt dies. Fiir
die Garagenbesitzer wurde mit dem neuen Eigentlimer des Schlosses
eine Ubergangsfrist von 5 Jahren ausgehandelt. Um in Zukunft fiir alle
Beteiligten akzeptable Losungen zu finden, sollten verniinftige
Gesprache mit dem neuen Eigentiimer gefiihrt werden.

Beschluss zur Einziehung des éffentlichen Feld- und Waldweges
Bergstrafie / Poppengriiner Strafie

Der Bauamtsleiter Herr Blank informierte iiber die Einwendungen zur
Einzichung des 6f fentlichen F eld-und  Waldweges Bergstralie-
Poppengriiner Straf3e.

Der Weg erfiillt nach dem Sdchsischen Straengesetz nicht die
Anforderungen der Of fentlichkeit. Er wurde bei der ~ Anlegung des
Straflenverzeichnisses falsch aufgenommen. Die Einziehung dient dazu,
den Rechtszustand wieder herzustellen.

Der Gemeinderat der Gemeinde Bergen beschliefit gemal § 8
Séchsisches Stralengesetz (SachsStrG) den offentlichen Feld- und
Waldweg, Bergstrafle bis Poppengriiner Strafle

Anfangspunkt: Abzweig Bergstralie

Endpunkt: Einmiindung Poppengriiner Strafe
Flurstiick: 66/5 der Gemarkung Bergen,
einzuziehen.

Der offentliche Feld- und Waldweg dient im Sinne des SachsStrG nur
der Erschliefung von zwei Anliegergrundstiicken. Damit ist der 6ffentli-
che Charakter dieses Weges nicht gegeben.

Bei offentlichen Straflen liegt regelmifBig die Nutzung durch einen nicht
bestimmbaren Personenkreis vor.

Die Abwigung ist Bestandteil des Beschlusses.

Die Einziehungsverfiigung wird 6ffentlich bekannt gemacht.
Gemeinderat stimmt wie folgt ab:

Beschluss: Nr. 2/2009: 7 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Information zum Beteiligungsbericht gem.§ 99 SiaschsGemO

Die Kédmmerin Frau Goldhahn informierte zum Beteiligungsbericht der
Gemeinde Bergen gem. § 99 SichsGemO. Der Beteiligungsbericht lag
in der Zeit vom 23.02.-27.02.09 6ffentlich aus.

Es bestehen folgende Beteiligungen:

Unmittelbare Beteiligungen
- Zweckverband Wasser/Abwasser Vogtland, Betrieb Plauen,
Hammerstralle 28, 08523 Plauen
- KBE Kommunale Beteiligungsgesellschaft an der envia M GmbH,
Kriigerstrae 27 b, 01326 Dresden

Mittelbare Beteiligungen

- Zweckverband Fernwasser Siidsachsen, Theresenstrafie 13, 09111
Chemnitz

- Siidsachsen Wasser GmbH, Postfach 1022, 09010 Chemnitz

- Ausbildungsverbund Versorgungswirtschaft Siidsachsen gGmbH ,
Theresenstrafle 13, 09111 Chemnitz

- KME Kommunale Managementgesellschaft mbH, Kriigerstrafle 27B,
01326 Dresden

Beschluss zum Erlass von Mietforderungen in Verbindung mit dem
Abschluss einer Vereinbarung
Seit Juli 2003 wurden Mieteinnahmen aufgrund eines bestehenden Miet-
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verhiltnisses zur Nutzung von Réumen in der ehemaligen Grundschule
fiir die Unterbringung einer Pyramidensammlung fillig.

Die Gesamthohe der Forderung belduft sich auf 12.094,80 EUR, wovon
derzeit 10.798,74 EUR offen sind.

Die Forderungen in Héhe von 10.798,74 EUR werden gegeniiber Herrn
Vasco Tiicks als Sohn von Herrn Lothar Tiicks geltend gemacht, da Herr
Lothar Tiicks als damaliger Mieter zwischenzeitlich verstorben ist.
Aufgrund dieser Forderungen tibertréigt Herr Vasco Tiicks die in der
Grundschule eingelagerte Sammlung von Pyramiden an die Gemeinde
Bergen. Im Gegenzug verzichtet die Gemeinde Bergen auf alle offenen
Mietforderungen. Beide Sachverhalte werden in einer Vereinbarung
geregelt.

Beschluss:

Der Gemeinderat Bergen stimmte in seiner Sitzung am 29.01.2009 dem
Erlass der Mietforderungen einschlieBlich entstandener Mahn- und
Vollstreckungskosten in Héhe von 10.798,74 EUR und dem Abschluss
einer Vereinbarung zur Regelung des Besitziiberganges der Pyramiden-
sammlung zwischen der Gemeinde Bergen und Herrn Vasco Tiicks zu.
Beschluss: Nr. 3/2009: 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Sonstiges

Der Biirgermeister informierte, dass vom ZWAYV die Haushalte ange-
schrieben wurden, die nicht an einen Kanal angeschlossen sind, ihnen
wurden Informationen iiber Kleinkldranlagen zugesandt. Auch die
Jahnsgriin wurde angeschrieben, dies geschah aber versehentlich. Die
Chancen, dass die Haushalte der Jahnsgriin nun doch an den Abwasser-
kanal angeschlossen werden stehen gut, eine schriftliche Zusage liegt
allerdings noch nicht vor.

Beratung zum Entwurf zur Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde
Bergen

In der Gemeinderatsitzung am 19.02.09 entschied der Gemeinderat iiber
die Auslegung des Entwurfs der Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde
Bergen. Damit wurden die Weichen fiir folgende Schwerpunkte gestellt:

Im Verwaltungshaushalt:

Im Gemeindeamt sind 8000 EUR fiir Unterhaltungsausgaben insgesamt
eingeplant, darunter Ausgaben fiir Umgestaltung/Erweiterung Toiletten
Biirgersaal und Malerarbeiten im Vorraum Biirgersaal.

Im Bereich 6ffentliche Ordnung sind fiir den Tierschutznotfallfonds 350
EUR, fiir die Umlage Standesamt an die Stadt F  alkenstein 4000 EUR
vorgesehen.

Fiir die Feuerwehr stehen 3000 EUR fiir technische Ausriistung und 500
EUR fiir Dienst- und Schutzkleidung zur Verfiigung.

In der ehemaligen Grundschule stehen 2000 EUR fiir Unterhaltungs-
ausgaben und 9000 EUR fiir Heizkosten im Plan.

Im Kindergarten sind 5000 EUR fiir Unterhaltung, 1000 EUR fiir Geréte
und Ausstattungsgegensténde (u.a. 3 Betten) und 8000 EUR Heizkosten
geplant. Fiir den Schulhort, der 2009 noch in der ehemaligen Schule
untergebracht ist, werden 1000 EUR Heizk osten und 1500 EUR
Reinigungskosten geplant. Zuschiisse fiir Betreuung (Gemeindeanteil)
fur Kinder, die auflerhalb betreut werden, wurden mit 14.000 EUR ver-
anschlagt.

In der Orts- und Regionalplanung stehen fiir die Zweckvereinbarung zur
Errichtung eines Léndlichen Regionalmanagements 1000 EUR im Plan.
Fiir die Unterhaltung der Gemeindestra3en wurden 14.000 EUR veran-
schlagt, darunter 11.000 EUR Ausgaben zur Fassung Oberfldchen- und
Sickerwasser am Harzberg. 10.000 EUR werden fiir den Winterdienst
geplant.

Fiir die F ahrzeugunterhaltung (z.B. Reparaturen, Kraftstoffe) sind
10.000 EUR vorgesehen.

Fiir das Sportheim (unsanierter Teil) wurden 25.000 EUR fuir
Instandsetzungsarbeiten eingeplant.

Die Zufiihr ung vom Verwaltungs- an den Vermdgenshaushalt betragt
51.500 EUR.

Im Vermégenshaushalt:

Die MaBnahme An- und Umbau der Kindertagesstitte Am Ententeich
wird mit 246 TEUR veranschlagt. Dabei wird mit Férdermitteln i.H.v.
144.250 EUR gerechnet. Bei einem iiber Jahre absehbaren Bedarf stell-
te sich die Gemeinde der Verantwortung und es wurde in Abstimmung
mit libergeordneten Stellen ein Konzept fiir eine Einrichtung mit 60
Plétzen (Kinderkrippe, Kindergarten, Hort) erarbeitet. Der Betreuungs-
bedarf ist aus gegenwaértiger Sicht in den kommenden Jahren vorhanden.
Die Kinder konnen in einer zeitgemédfen Kindertagesstitte betreut werden.
Fiir den Bereich Sport ist die Errichtung eines Mehrzweck-/Bolzplatzes
geplant (8.000 EUR).

19.000 EUR sind fiir die Fortfiihrung des Gehwegbaus B 169 — Briicke
am ,,Goldenen Hahn* bis Ortsende Falkensteiner Stralle eingestellt,
5.000 EUR fiir FuBweg-Beleuchtung. Die Gesamtausgaben fiir den
Gehwegbau betragen 489.000 EUR (Haushaltsrest 470.000 EUR +
Planansatz 19.000 EUR)), fiir die Beleuchtung 110.000 EUR
(Haushaltsrest 100.000 EUR + Planansatz 5.000 EUR). Fiir den
Gehwegbau wurden Fordermittel i.H.v. 244.600 EUR, fiir die
Beleuchtung 75.800 EUR eingeplant.

Die zweite Rate zum Straflenentwésserungskostenanteil i.H.v. 50.000
EUR wird 2009 fallig.

Fiir den Bauhof wurden 2.000 EUR zum Kauf eines Rasenméhers und
einer Motorsense veranschlagt.

Als Zufithrung aus dem Verwaltungshaushalt sind 51.500 EUR geplant.
Eine Entnahme aus der Riicklage ist mit 165.600 EUR geplant.

Zusammengefasst betragen die Einnahmen und Ausgaben je
1.166.250,00 EUR, davon fallen auf den Verwaltungshaushalt
741.400,00 EUR und auf den Vermdgenshaushalt 424.850,00 EUR.

Eine Kreditaufnahme ist im Haushaltsjahr 2009 nicht vorgesehen. Der
Hochstbetrag der Kassenkredite wird auf 400.000 EUR festgelegt.
Die Hebesitze fiir Grund- und Gewerbesteuer bleiben unverdndert:
345 v.H. fir Grundsteuer A, 435 v.H. fiir Grundsteuer B, 435 v.H. fur
Gewerbesteuer.

Zur Entwicklung der Schulden informierte die Kimmerin, dass der
Stand zum Jahresende 829.250 EUR sein wird, dies entspricht einer Pro-
Kopf-Verschuldung von 786,76 EUR.

Der Entwurf der Haushaltssatzung liegt in der Zeit vom 23.02.-06.03.09
offentlich aus. Einwohner und Abgabepflichtige haben bis einschlieBlich
18.03.09 die Moglichkeit Einwendungen gegen diesen Entwurf zu erhe-

ben.

Als Mitglieder des Gemeindewahlausschusses der Gemeinde Bergen fiir
die Gemeinderatswahl am 07.06.09 wurden gewéhlt:

Ursula Goldhahn (Vorsitzende)

Thomas Blank (stellvertr. Vorsitzender)

Simone GefBner (Beisitzer)

Ramona Sander (Stellvertreter des Beisitzers)

Jorg Braun (Stellvertreter des Beisitzers)

Sylvia Assmussen (Stellvertreter des Beisitzers)

Andrea Wimmer (Stellvertreter des Beisitzers)

Ulrike Heckel (Stellvertreter des Beisitzers)
Beschluss: Nr. 4/2009: 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Das traditionelle Hohenfeuer wird am 30. April wieder am Sportplatz in
Bergen stattfinden. Treffpunkt ist 20:30 Uhr am Rathaus. Von dort aus
wird der Lampionumzug der Kinder zum Sportplatz ziehen. Am Feuer
sorgt unsere Freiwillige Feuerwehr fiir Verpflegung und Getrénke. Auf
kleine Einlagen diirfen wir auch in diesem Jahr wieder gespannt sein.

Volkmar Trapp
Biirgermeister
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OFFENTLICHE BEKANNTMACH’UNGEN

1 Zustiindige Behﬁmde . . Ort, Tag
Verwaltungsverband Jﬁgerswa.ld, I-Iauptstr 41, - TLrpersdorf 2009-02-20
08606 Tlrpersdorf i.A. der Gemeinde Bel_'gen

Aktenzeichen: - Telefon: )
656.043 Be : - |037463122627 ’

stufu erEI.n;ie U j a ' .
X Ve-rft‘igung . O Bekanntmachung

1. Stra&enbeschreibung :

| Bezgichnung der Strafse (Name, bisherige Strakenklasse / Hinweis auf Neubau) '
Bergstraie - Poppengruner StraBe (S 301) . -
Beschreibung des Anfangspunktes (z .8, Station} ' Beschreibung des Endpunktes (z B, Station)
Abzweig Bergstrafte - N | Einmundung Poppengriner StraRe
Flurstiick 66/5 Flurstiick 66/5
Gemeinde a . ' . . _ Landkrels
Bergen | - Vogtlandkreis
2. Verfligung _ _ _
2.1. Dar unter 1. bezelchnete .. _ I .D" neﬁgebaute StraQe i K bestehende Weg -
wird _ c o o : o
O gewidmet : [ aufgestift _ ' O abgestuft
zur OO Gémelndeverbjndungsstraﬁg ) zum O _éffentllchen Feld- und Waldweg

7 Ornsstrafe . o ' ) [0 beschranks-sffentlichen Weg

0O eigentimerweg
B elngezogen. ' '

2.2 Widmungsbeschr&nkungen

kelne -

3. Neuer Triger der StraBenbaulast 550nderbauluﬂ
Bezeichnung antfillt

- S
4, erksamwé-den

Zaitpunkt: .
Wirksamwerden der Verfigung: o . © " Tag der dffentlichen Bekanntmachung
Tag der Ingebrauthnahme fis den neuen Vémendungszweck: _entfllt
- 5. Sonstiges 3 .
Griinde fir - : : " widmung : O Widmungsbeschrinkungen
3 Umstufung '~ . 0 2®& Einzlenung _ [ Teileinziehung

‘| Dle Elnziehung erfolgt, da der betreffenda iffentliche Fald- und Waidweg weder dem Stfentlichen Varkuhr
dlont noch Jemals gedlant hat und scmit sine Ml‘entllcho Nulzung nicht gegeben Ist.

. B. Rechtsbehelfsbelehrung . I T

Gegen dlese Entscheldung kann lnnerhalb elnes Monats nach selner Bekanntgabe Wlderspruch erhoben
werden.
| Der Widerspruch Ist schrlftllch oder zur Nlederschrlﬂ: beim - _ :

Vemaltungsverband Jagerswald, Hau ptstra&e 41 08606 TIrpersdorf

e.lnzulegen.

Unterschrift i . - Dlenstslegel .
Funke _
Verbandsvorsitzende




INFORMATIONDES FINANZAMTS PLAUEN

Im Jahr 2009 wird durch den Landwirtschaftlichen Sachverstindigen
des Finanzamtes Plauen, Herrn Grummet und den Vermessungstechni-
ker, Herrn Witt in der Gemarkung Bergen der Feldvergleich (§ 15
Bodenschitzungsgesetz) durchgefiihrt.

Der Vergleich dient zur Feststellung von Nutzungsartendnderungen.
Weiterhin erfolgt die notwendige Nachschitzung in dieser Gemarkung.

Ausziige aus den entsprechenden Gesetzen:
BodSchitzG § 15 Amtshandlungen auf den Grundstiicken

Die Eigentiimer und die Nutzungsberechtigten der Grundstiicke sind
verpflichtet, den mit den Grtlichen Arbeiten zur Durchfiihrung dieses
Gesetzes Beauftragten jederzeit das Betreten der Grundstiicke zu gestat-
ten und die von ihnen fiir die Zwecke der Bodenschitzung als notwen-
dig erachteten Maflnahmen, z.B. Aufgrabungen, zuzulassen. Ein
Anspruch auf Schadenersatz besteht nicht.

BodSchiitzG § 12 Beistands- und Auskunftsersuchen

(2) Behorden, Beleihungsunternehmen, Eigentiimer und Nutzungs-
berechtigte der Grundstiicke sind verpflichtet, den mit den 6rtlichen
Arbeiten zur Durchfithrung des Bodenschétzungsgesetzes Beauftragten
auf Anfordern alle notwendigen Auskiinfte zu erteilen. Sie haben insbe-
sondere die in ihrem Besitz befindlichen Pline, Verzeichnisse u.dgl. den
zustdndigen Vermessungsbehdrden auf Ersuchen voriibergehend zur
Verfligung zu stellen.

Der Zweckverband Wasser undAbwasser Vogtland
(ZWAV) informiert!

Information zur Forderung vollbiologischer Kleinkliranlagen

Die Sachsische Aufbaubank (SAB) hat mit Bearbeitungsstand von
Dezember 2008 fiir

die Gemeinde Bergen
fiir die betroffenen Grundstiicke den forderunschédlichen Baubeginn
zum Ersatz bzw. Umriistung bereits bestehender Grundstiicksentwésse-
rungsanlagen auf vollbiologische Anlagen erteilt.
Die betroffenen Eigentiimer wurden in diesem Zusammenhang mit einer
Informationsbroschiire Kleinklaranlagen zum V erfahrensablauf durch
den ZWAV schriftlich informiert.
Insbesondere zur Planung der Fordermittel ist es deshalb wichtig, die
Interessenbekundung und Datenschutzrechtliche Einwilligungserkla-
rung im Anhang C der Informationsbroschiire zeitnah an den ZWAV
zuriickzusenden.
Mit der Planung und Errichtung bzw. Nachriistung bestehender
Kleinkldranlagen kann dann sofort begonnen werden.
Nach Fertigstellung ist die Abnahme der Anlage durch den ZWAV zu

beantragen. Zur Abnahme muss eine funktionstiichtige, mit einer
Bauartzulassung versehene und in Betrieb befindliche Kleinkldranlage
vorliegen.

Das entsprechende Wasserrecht der Unteren Wasserbehdrde (bei Ver-
sickerung oder direkter Einleitung in ein Gewésser) bzw. die
Einleitgenehmigung (bei Einleitung in einen 6ffentlichen Kanal) sowie
ein unterzeichneter Wartungsvertrag flir die Kleinkléranlage sind eben-
falls zwingend erforderlich.

Es ist unbedingt darauf zu achten, dass sdmtliches Abwasser, also auch
Grauwasser in die Kldranlage eingeleitet wird.

Nach Abnahme der Anlage kann der Férdermittelabruf auf den entspre-
chenden Formblittern (diese sind ebenfalls in der Informationsbroschiire
im Anhang F zu finden) beim ZWAYV beantragt werden.

Die Sammelantrage zur Auszahlung der Fordermittel erfolgen dann
kurzfristig durch den ZWAYV bei der SAB.

Eine Bescheid und Auszahlung an den Antragsteller erfolgt dann direkt
durch die SAB.

Weitere Informationen zum Forderverfahren und zu Kleinklaranlagen
erhalten Sie

Plauen, Hammerstrasse 28, Herr PfanteTel. 03741/402540

Plauen, Elsteruferweg 100, Herr MenzTel. 03741/1208220

Internet: www.zwav.de

Bitte beachten Sie auch die Aushdnge zur individuellen Beratung in
Ihrer Gemeinde sowie die Verdffentlichungen zu Veranstaltungen (Tag
der offenen Tiir 2009)

VERANSTALTUNGSKALENDER
DatumZeit ~ Veranstalter ~ Veranst-Ort ~ Veranstaltung

11.03. 15:00 Heimatverein Vereinszimmer Sitzung
Bergen

19.03. 19:00 Oldtimerfreunde Gaststitte Streuberg  Treffen
Bergen-Werda

08.04. 15:00 Heimatverein Vereinszimmer Sitzung
Bergen

16.04. 19:00 Oldtimerfreunde Gaststétte Streuberg Treffen
Bergen-Werda

07.05. 14:00 Heimatverein Treffpunkt  Streuberg Wanderung

Entsorgungstermine Mirz/April 2009

11.03.09 Blaue Tonne 08.04.09 Blaue Tonne
11.03.09 Restmiilltonne 08.04.09 Restmiilltonne
12.03.09 Gelber Sack 09.04.09 Gelber Sack
11.02.09 Restmiilltonne 22.04.09 Blaue Tonne
25.03.09 Blaue Tonne 22.04.09 Restmiilltonne
25.03.09 Restmiilltonne 23.04.09 Gelber Sack
26.03.09 Gelber Sack

e fingerJd  OFZ3S Dergen Tel : LEO0S
waial . Lefmmacke . Ze

Taxi Ulbricht e.k.
Tel: 03 74 63 / 8 BT 43

Oelsnitzer Stralle 3
8541 Theuma

Ihr Spezialist fiir ...

- Personenbeférderung

- Krankenfahrten fir alle Kassen
- Chemo- u. Bestrahlungsfahrten
- Schiilerfahrten
bis 8 Personen.
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ickerkeit mit der
32'9 fé&t rechnen

k'é'nne .

Fderméchte in Ahernicht nur die Zoit, sondern auch das nstige

Ge Il fir cin schines Toben Kabien. S in mit der gesetakicien Rente
meisteine Jusion - miteiner hanz Zukunfis Pente Kein Problom .
Db nn sie Fietet ein attraktives Z;.mtzeink'ommenhﬁfen ﬁzonat,j/z‘r
Sar Johir. Tin TeBen Jung. Wir beraten Sie gerne. Rufen Sie wns an.
Hoffentlich Allianz.

VB rm itthng durch:

Joachim Dannler
ﬁliﬂnz uf"’]«gl‘u(]ltvertretu.nj

Tufke nsteiner Or. 10, 08239 aErjen
Tel:ios 74 63/22 35 95

Fax: °3 74 65/11 99 98
Eﬂiﬁ]}acﬁim4d'ann/er@n/ﬁ'an.z.4[e

Nutzen Sie die Mdglichkeit der
kostengiinstigen Firmenwerbung
in unserem Amtsblatt!

Fiir eine Anzeige bis zu 1/8 Seite zahlen Sie
27,50 . Einzelheiten erfahren Sie in
unserer Verwaltung (037463/22612)

Blutspendedienstes Sachsen

in der ehemaligen Schule in Bergen
am Montag, den 11. Mai 2009
in der Zeit von 15.00 - 18.00 Uhr

¢

GEME INDE THE UMA

Offnungszeiten

Montag 13 - 16 Uhr
Donnerstag 13 - 18 Uhr
Sprechzeiten des
Biirgermeisters:

Donnerstag 16 - 18 Uhr oder
nach Vereinbarung

(auch samstags )

e-Mail: gemeinde-theuma@ jaegerswald.de

Internet: www.theuma-vogtland.de

Gemeindeamt Theuma
HauptstraBe 29

08541 Theuma

Telefon: 037463/88291
Telefax: 037463/88330

Liebe Biirgerinnen und Biirger der Gemeinde Theuma,

Beschluss zur Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde Theuma

Die Kdmmerin Frau Goldhahn informierte zur Haushaltssatzung 2009
der Gemeinde, die Einnahmen und Ausgaben von je 1.805.250,00 EUR,
davon 1.005.500,00 EUR im Verwaltungshaushalt und 799.750,00 EUR
im Vermogenshaushalt vorsieht. Der Gesamtbetrag der vorgesehenen
Kreditaufnahmen betrdgt 86.500,00 EUR, Verpflichtungserméichtigun-
gen sind nicht vor gesehen. Der Hochstbetrag der Kassenkredite wurde
auf 400.000,00 EUR festgesetzt (als Vorfinanzierung der Maflnahmen
an der Grundschule zur Brandschutztechnischen Ertiichtigung). Die
Hebesitze fiir Grund- und Gewerbesteuer bleiben unverandert, 340 v.H.
fiir die Grundsteuer A, 390 v.H. fiir die Grundsteuer B und 435 v.H. fiir
die Gewerbesteuer.

Die Schwerpunkte des Vermdgenshaushaltes stellen die Anschaffung
eines Loschfahrzeuges fiir die Freiwillige Feuerwehr (210.000 EUR),
BaumafBnahmen in der Grundschule fiir die Brandschutztechnische
Ertlichtigung (492.250 EUR), Erwerb von Mébeln zur Ausstattung des
Speiseraumes (1.000 EUR), Erw  erb von Materialschréanken und
Staubsauger im Kindergarten (1.600 EUR), Umgestaltung der Toiletten
im Kindergarten (7.500 EUR), Schaffung einer Sitzgelegenheit im
Freien fiir den Hort (2.000 EUR), Kreditaufnahme zur Finanzierung der
Eigenmittel zum Erw erb des Loschf ahrzeuges (86.500 EUR) und die
Kredittilgung fiir den Kredit Schultur nhalle (15.900 EUR) dar . Eine
Entnahme aus der Riicklage i.H.v. 286.750 EUR wird erforderlich. Der
Mindestbestand kann gehalten werden.

Der Schuldenstand betrdgt zum 31.12.2009 886.500 EUR dies ent -
spricht einer Pro-K opf-Verschuldung von 768 EUR. Die Kredittilgung
wurde fiir die folgenden Haushaltsjahre veranschlagt.

Der Entwurf der Haushaltssatzung lag in der Zeit vom 22.12.08-
09.01.09 aus und Einwohner und Abgabepflichtige hatten bis 23.01.09
Gelegenheit Einwendungen vorzubringen. Es lagen keine
Einwendungen vor.

Der Gemeinderat Theuma beschloss in seiner Sitzung am 26.01.2009 die
Haushaltssatzung 2009 der Gemeinde Theuma.

Beschluss-Nr.: 3/46/2009

Abstimmungsergebnis: 9 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen

Gemdfp § 21 Abs. 3 KomWG ist ein Sitz im Gemeinderat unbesetzt.

Information zum Beteiligungsbericht gem.§ 99 SichsGemO

Die Kédmmerin Frau Goldhahn informierte gem. § 99 SachsGemO zum

Beteiligungsbericht. Es bestehen folgende Beteiligungen:

Unmittelbare Beteiligungen:

- Zweckverband Wasser/Abwasser Vogtland, Betrieb Plauen,
Hammerstraf3e 28, 08523 Plauen

- KISA Zweckverband Kommunale Informationsverarbeitung Sachsen,
Eilenburger Strafle 1A, 04317 Leipzig

- KBE Kommunale Beteiligungsgesellschaft mbH an der envia,
Chemnitztalstraie 13 09114 Chemnitz

- Séchsischer Stadte- und Gemeindetag e.V., Glacisstrafie 3, 01099
Dresden

Mittelbare Beteiligungen:

- Zweckverband Fernwasser Stidsachsen, Theresenstraf3e 13, 09111
Chemnitz

- Stidsachsen Wasser GmbH, Theresenstrale 13, 09111 Chemnitz

- Ausbildungsverbund Versorgungswirtschaft Stidsachsen gGmbH ,
Theresenstral3e 13, 09111 Chemnitz

- KDN Kommunale DatenNetz GmbH, Kéthe-Kollwitz-Ufer 88, 01309
Dresden

- KME Kommunale Managementgesellschaft mbH, Chemnitztalstraf3e
13, 09114 Chemnitz

Allgemeine Informationen und Anfragen

Der Biir germeister informierte, dass mit Schreiben vom 08.01.09 die
Ablehnung des Landratsamtes, Straenverkehrsamt zum Antrag auf
Geschwindigkeitsbegrenzung eingegangen ist. Durch das Gefahren-
zeichen 136 ,,Achtung Kinder* seien die Fahrzeugfiihrer ausreichend
gewarnt und miissten jederzeit bereit sein anzuhalten, wenn z.B. ein
Kind auf die Stralie springt. Auflerdem sei in Theuma k ein
Unfallschwerpunkt vorhanden. Der Gemeinderat und der Biirgermeister
bringen zum Ausdruck, dass die Entscheidung des Verkehrsamt nicht
mitgetragen werden kann und dass weitere Moglichkeiten gesucht wer-
den, eine Geschwindigkeitsbegrenzung durchzusetzen.




Der Biirgermeister informierte aulerdem iiber das 10 jéhrige Jubildum
des Verwaltungsverbandes Jagerswald, das am 09.01.09 mit einer gelun-
genen Veranstaltung in der Gaststétte Streuberg begangen wurde. Die
Ausgestaltung wurde durch die Vereine des Verwaltungsverbandes vor-
genommen. Der Biirgermeister sprach sich fiir die Zusammenarbeit der
Vereine im Verbandsgebiet sowie den Erhalt des Verwaltungsverbandes
Jagerswald aus.

Biirgerfragestunde

Herr Ekkehard Knoll vom Kleintierzuchtverein bedankte sich fiir die
Zusammenarbeit mit der Gemeinde, dem Gemeinderat und den
Bauhofmitarbeitern bei der Durchfithrung der Vogtlandtaubenschau. Der
Kleintierzuchtverein wiirde sich weiterhin die Durchfiihrung der
Veranstaltung im Dorfgemeinschaftshaus wiinschen. Der Gemeinderat
stellte eine weitere Zusammenarbeit in Aussicht.

Herr Bernd Winkelmann lobte die gute Atmosphire zwischen dem
Biirgermeister und den Vereinen, z.B. Kleintierzuchtverein, Fufball,
Heimatverein.

Der Kassenwart des Heimatvereins Herr Olaf Biittner fragte an, ob in
diesem Jahr der Kinderfasching im Dorfgemeinschaftshaus kostenlos
durchgefiihrt werden kann und ob wieder ein Vertreter der Gemeinde zur
Uberpriifung eingeteilt wird. Der Biirgermeister informierte, dass in
Abstimmung im Gemeinderat eine kostenlose Nutzung erfolgen kann,
eine Uberpriifung durch einen Vertreter des Gemeinderates wird nicht
stattfinden.

Desweiteren fragte Herr Biittner, wie die Finanzierung 100 Jahre Schule
Theuma erfolgte und wie die Spenden verwendet werden. Der
Biirgermeister informierte iiber die Finanzierung des Jubildums allge-
mein. Uber die Verwendung der restlichen Spenden wird von der Schule
in Abstimmung mit der Gemeinde entschieden.

Herr Markus Miiller fragte nach, inwieweit in diesem Jahr wieder eine
Bad Brambacher Aktion ,,Friihjahrsputz auf Spielpldtzen geplant ist
und wo diese stattfinden soll. Der Biirgermeister sicherte zu, dass er zu
gegebener Zeit 6ffentlich dariiber informieren wird.

Herr Volker Griinler regte an, dass die Schaukésten der Gemeinde erneu-
ert werden sollten, da diese stark von Vandalismus betroffen sind.

Sven Rondthaler
Biirgermeister

Bekanntmachung

der Haushaltssatzung der Gemeinde Theuma fiir das
Haushaltsjahr 2009

Aufgrund von § 74 SiachsGemO in der derzeit giiltigen Fassung hat der
Gemeinderat Theuma am 26.01.2009 die Haushaltssatzung fiir das
Haushaltsjahr 2009 beschlossen.

Die Haushaltssatzung 2009 wurde mit Bescheid vom 26.02.2009 durch
das Landratsamt Vogtlandkreis genehmigt.

Haushaltssatzung der Gemeinde Theuma fiir das Haushaltsjahr 2009

§1
Der Haushaltsplan wird festgesetzt mit
1. den Einnahmen und Ausgaben von je 1.805.250,00
davon im Verwaltungshaushalt 1.005.500,00
im Vermdgenshaushalt 799.750,00
2. dem Gesamtbetrag der vorgesehenen
Kreditaufnahmen 86.500,00
3. dem Gesamtbetrag der Verpflichtungsermachtigungen 0,00
§2
Der Hochstbetrag der Kassenkredite wird festgesetzt
fiir die Gemeindekasse auf 400.000,00
fir die Sonderkasse auf 0,00

§3

Die Hebesitze werden festgesetzt auf

1. fur die Grundsteuer

a) fiir die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe 340 v.H.
(Grundsteuer A)
b) fiir die Grundstiicke 390 v.H.
(Grundsteuer B)

2. fur die Gewerbesteuer 435 v.H.

§4
Die Haushaltssatzung tritt mit Wirkung vom 01.01.2009 in Kraft.
Theuma, den 02.03.2009

Sven Rondthaler

Biirgermeister -Siegel-

Gleichzeitig wird darauf hingewiesen, dass der Haushaltsplan fiir das
Jahr 2009 in der Zeit vom

Dienstag,dem 10.03.bis Dienstag,dem 17.03.2009

wihrend der Offaungszeiten im Verwaltungsverband Jigerswald,
Hauptstr. 41, 08606 Tirpersdorf

Montag 9.00 — 11.00 Uhr
Dienstag 9.00 — 12.00 Uhr und 14.00 — 16.00 Uhr
Donnerstag 9.00 — 12.00 Uhr und 14.00 — 18.00 Uhr
Freitag 7.00 — 11.30 Uhr

zur Einsichtnahme ausliegt.

Beitrag des Kindergartens Theuma:
Sport macht Spass

,.Ja ja die Kleinen machen Sport*“ freuen sich manche, wenn wir mit den
Kindern bei Wind und Wetter durch unser Theuma in die Turnhalle lau-
fen. ,,Ach die armen Kleinen, bei dem Wetter und so ein weiter Weg in
die Turnhalle* denken andere.

Doch so mancher vergisst, dass die ,,Kleinen* beim Spiel im Garten so
eine Strecke von ca. 3-4 km zuriicklegen, dabei lachen und toben.....weil
sie ja zwei gesunde Beine haben und viel mehr Bewegung brauchen als
wir Groflen........ und nach dem Weg in die Turnhalle immer noch fit wie
ein Turnschuh sind.

,.Die Kleinen machen schon richtig Sport? wurden wir schon einmal
von einer Oma auf der Strasse gefragt.

Unsere 2-6 jahrigen Kinder lernen im Sport: Laufen/ Balancieren/
Schlédngellauf/ Rolle vorwérts/ Ziehen und Schieben auf der Bank /
Bockspringen / kriechen und Uberwinden von Hindernissen / Wettspiele
/ Rad / Dreierhopp/ Seilspringen/Ball w erfen, fangen und prellen und
vieles mehr.

Zwei mal im Kindergartenjahr kimpfen die Kinder zu unserem
Kindergartensportfest um die drei besten Plétze in jeder Altersgruppe.
Fiir uns ist es am Lustigsten, wenn unsere 2jéhrigen dann beim 10m-
Lauf quietschvergniigt um die Wette rennen...

Am 27. Mai 2009 nimmt unser Kinder garten das erste Mal an dem
Projekt des Radkultur-Zentrum Vogtland e.V. :“Gesucht wird die sport-
lichste Kindereinrichtung im Vogtland* teil. Natiirlich wollen wir einen
guten Platz belegen!

Und wir hoffen, dass alle groen Theumaer unseren kleinen Theumaern
ganz fest die Daumen driicken.

Weitere Termine im Kindergarten:

- 6. April 19.00 Uhr Themenabend ,,Naturheilmittel* und
»Rituale*“ (Referentin Dr.Backhaus)

-6.Mai 16.30 Uhr:Oma & Opa Tag

-27.Juni Familiensommerfest

Interessierte aus Theuma und Umgebung sind natiirlich herzlich
eingeladen. Voranmeldung unter 88230.

Petra Klemet
Leiterin
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BEITRAGDES KLEINTIERZUCHTVEREINS
THEUMAU .U.E.V:

2008 - ein erfolgreiches Jahr des Kleintierzuchtvereines
Theuma u.U.e.V.

Der am 26. Januar 1912 gegriindete Kleintierzuchtverein Theuma
u.U.e.V. kann voller Stolz und Zufriedenheit auf ein erfolgreiches Jahr
2008 zuriickblicken. Neben der bereits zur Tradition gewordenen
Lokalschau am Totensonntagwochenende im Landhotel ,,Zum Anker
wurde Dank der Unterstiitzung von mehreren Mitgliedern des
Gemeinderates wieder die Moglichkeit geschaffen, im Dorfgemein-
schaftshaus Kleintierausstellungen durchzufiihren. Es wurden die rdum-
lichen Voraussetzungen geboten, um die Rassekaninchenkreisschau des
Territorialverbandes Plauen als auch die grofte Taubenausstellung der
Region, die Vogtlandtaubenschau, nach 1998 und 2001 wieder nach
Theuma zu vergeben und in diesen Raumlichkeiten abzuhalten. An die-
ser Stelle mochten wir allen Sponsoren, Vereinsmitgliedern, Freunden
und Helfern Dank sagen, die uns in vielféltiger Weise dabei unterstiitzt
haben. Optimale Voraussetzungen und eine angenehme Zusammenarbeit
zwischen Kommune und Verein waren gegeben. Auf dieser Basis kann
aufgebaut werden und das kulturelle Leben auch auf diesem Gebiet wei-
ter belebt werden. Die zahlreiche Ziichterschar ,176 Aussteller aus
Sachsen, Thiiringen, Bayern und Sachsen- Anhalt waren vertreten, waren
voller Lob iiber die gelungenen Veranstaltungen und nahmen sicherlich
viele positive Eindriicke aus Theuma und unserem Verein mit. Gerne, so
duBerten viele den Wunsch, werden sie auch bei weiteren derartigen
Veranstaltungen dabei sein. Dass solche Events nur mit einem enorm
hohen Aufwand und mit viel FleiB und Einsatzbereitschaft zu bewiltigen
sind, konnen die bemessen, die unmittelbar beteiligt sind. Es ist die
Freude an der Sache, dem gemeinsamen Hobby sowie die gute
Kameradschaft innerhalb des Vereines und die gute Unterstiitzung seiner
vielen Freunde und Gonner, solche Aufgaben zu meistern. Leider hat
auch unser Verein wie vielerlei auch anderenorts das Problem der sinken-
den Mitgliederzahlen, der zunehmenden Uberalterung und das Fehlen
des aktiven als auch passiven Ziichternachwuchses. Dabei ist unser
Vereinsleben recht vielseitig und interessant und kaum von Langeweile
geprégt. Neben unseren monatlichen Mitgliederversamm-lungen mit ver-
schiedenen organisatorischen Punkten werden hier auch Themen iiber
ziichterische Fragen und Probleme besprochen. Deswei-teren fithren wir
jahrlich eine Ausfahrt, ein gemiitliches Beisammensein mit Grillabend,
Tierbesprechungen und weitere Zusammenkiinfte durch. Ein moderater
Monatsbeitrag fiir aktive als auch passive Ziichter sowie kostenlose
Mitgliedschaft fiir Kinder und Jugendliche konnen sicherlich nicht
Griinde fiir eine zuriickhaltende Mitgliedschaft sein. ~ Wir wiirden uns
freuen, wenn weitere Interessenten den Weg zu uns finden und gemein-
sam mit uns das grof3e Ziel: ,,100 Jahre Kleintierzucht in Theuma“ im
Jahre 2012 begehen wiirden. Gerne stehen der Vorstand und die
Mitglieder des KTZV ~ Theuma u.U .e.V. fiir weitere Auskiinfte zur
Verfiigung.

Ekkehard Knoll
Vorsitzender des KTZV Theuma u.U.e.V.

Entsorgungstermine Miirz/April 2009

13.03.09 Gelber Sack 07.04.09 Gelber Sack
13.03.09 Blaue Tonne 14.04.09 Blaue Tonne
18.03.09 Restmiilltonne 15.04.09 Restmiilltonne
27.03.09 Blaue Tonne 24.04.09 Blaue Tonne
01.04.09 Restmiilltonne 29.04.09 Restmiilltonne

KotleRois

Wir fahren... und Sie haben Urlaub

FERNSEH-
SCHMIDT

Herbert Schmidt
GartenstraBe 4
08541 Theuma
(037463) 83 926

» Kompetente Beratung
» Reparatur aller Marken
» Verkauf und kostenlose Lieferung

TV, VIDEO, HiFI, SAT, COMPUTER, TELEFON

VERANSTALTUNGSKALENDER

Datum Zeit  Veranstalter Veranst.-Ort Veranstaltung

07.03.2009 20:00 Dorf- und Heimatverein Theuma u.U.e.V. Dorfgemeinschaftshaus Bockbierfest

09.03.2009 19:00 DRK Ortsgruppe Theuma 1. Weiterbildung Gasthof,,Zum Anker*

19.03.2009 19:00 Kindergarten Kindertagesstitte Gruppenelternabend

02.04.2009 15:00  Dorf- und Heimatverein Theuma u.U.e.V.  Sportheim Rentnergeburtstagsfeier

05.04.2009  9:30  Kirchgemeinde Theuma Maria-Magdalenen-Kirche Konfirmationsgottesdienst

06.04.2009 19:00 Kindergarten Kindertagesstitte Themenabend: Naturheilmittel-
Eltern sprechen iiber Erfahrungen

12.04.2009 Dorf- und Heimatverein Theuma u.U.e.V. Osterspaziergang

13.04.2009 9:30  Kirchgemeinde Theuma Maria-Magdalenen-Kirche Festgottesdienst




GEMEINDE TIRPERS DORF

Gemeindeamt Tirpersdorf
HauptstraBe 36

08606 Tirpersdorf
Telefon: 037463/88620

Telefax: 037463/83268

Offnungszeiten
Donnerstag 13 - 18 Uhr

Sprechzeit Biirgermeister:
Donnerstag 16 - 18 Uhr
oder nach Vereinbarung

e-Mail:
Internet: www.tirpersdorf.de

gemeinde-tirpersdorf@ jaegerswald.de

Liebe Biirgerinnen und Biirger,

seit dem Erscheinen des letzten Amtsblattes fand in der Gemeinde
Tirpersdorf am 12.02.2009 eine 6ffentliche Gemeinderatssitzung statt,
iiber die wir Sie kurz informieren mdchten und die gefassten Beschliisse
bekannt geben:

Beschluss 01/2009

Wahl des Gemeindewahlausschusses fiir die Gemeinderatswahl am
07.06.2009 in der Gemeinde Tirpersdorf

Dieses Jahr ist das Jahr der Wahlen. Am 07.06.2009 findet die
Gemeinde- und Europaratswahl statt, am 30.08.2009 die Landtags- und
am 27.09.2009 die Bundestagswahl. Zur Gemeinderatswahl kénnen sich
noch interessierte Biirger aus allen Ortsteilen der Gemeinde Tirpersdorf
bis 23.04.2009 melden, um im Gemeinderat mitzuwirken. Ndhere
Informationen kdnnen Sie der Wahlbekanntmachung auf der Seite des
Verwaltungsverbandes entnehmen.

Beschluss 02/2009

Der Gemeinderat der Gemeinde Tirpersdorf beschliet die Bestdtigung
der Nachtragsvereinbarung Nr. 1 vom 10.12.2008 zur BaumaBinahme
Deckensanierung Schloditzer Weg in Obermarxgriin und Schloditz.
Der Nachtrag umfasst die Herstellung und Montage von zwei Schacht-
abdeckplatten, die Anpassung einer Betonpflasterbefestigung an die
geplante Muldenrinne und die Anderung der geplanten Bitumenschich-
ten von Asphaltbinder mit Asphaltbeton in Asphalttragdeckschicht.

Beschluss 03/2009

Der Gemeinderat beschlieft die OD —Vereinbarung vom 09.12.2008 zur
Gemeinschaftsmafinahme mit dem StraBenbauamt Plauen fiir die
MaBnahme ,,Staatsstrale S 312, Erneuerung mit Fuwegbau‘ im OT
Juchhéh (Ortsdurchfahrt Juchhdh).

> Der Gemeinderat hat den Entwurf der Haushaltssatzung 2009 beraten.
Schwerpunkte des Planentwurfes sind der An- und Umbau der
Kindertageseinrichtung, der sich aufgrund steigender Kinderzahlen ins-
besondere der Nachfrage fiir Krippenplitze notwendig macht.

In Verbindung des Straenbaus in der Ortsdurchfahrt Juchhoh beabsich-
tigen wir einen FuBBweg zu bauen, gleichzeitig soll hier die
Straenbeleuchtung erneuert werden . Als weiterer geplanter Straenbau
ist die Briick e am Landhaus angedacht. Fiir beide Maflnahmen hoffen
wir auf die Bereitstellung von Fordermitteln. Erneut in den Planentwurf
aufgenommen wurde der Erwerb eines Loschfahrzeuges, da wir im ver-
gangenen Jahr hierfiir keine Fordermittel erhielten. Der Planentwurf
liegt in der Zeit vom 16.02.-27.02.2009 im Verwaltungsverband
Jégerswald aus.

Inf . ler Gemeinde_Ti
> Unsere Hortkinder befinden sich seit dem 02. Februar voriibergehend,
wihrend der Bauphase des Kindergartens, in den ehemaligen Raumen
der Schulkiiche.

> Wir mochten Sie dartiber informieren, dass auch dieses Jahr wieder am
30.04.2009 unsere traditionellen ,,Besenbrennen® an folgenden Orten
stattfinden werden:

- Tirpersdorf oberhalb vom Sportplatz
- Lottengriin am Bahndamm

- Obermarxgriin Am Schwarzen Teich

- Schloditz Theumaer Weg

Die Annahme von Abfillen (unbehandeltes Holz bzw. Holzabfille)
erfolgt nur am Sonnabend,den 18.04.09 und 25.04.09 jeweils in der
Zeit von 9.00 — 15.00 Uhr.

Andere Ablagerungen von Abféllen auflerhalb dieser Zeiten werden
untersagt.

Liebe Biirgerinnen und Biirger der Gemeinde Tirpersdorf,

Ihre Mithilfe ist gefragt. Unser Freibad begeht dieses Jahr 30-jdhriges
Bestehen. Dies mochten wir in Form eines kleinen Festes an dem
Wochenende vom 12.-14.06.2009 wiirdig begehen. Wir beabsichtigen
eine Bilddokumentation zu erstellen, hierzu benodtigen wir ihre
Unterstiitzung. Wer kann uns Bildmaterial vom damaligen Badbau zur
Verfuigung stellen? Bitte setzen Sie sich mit der Gemeinde Tirpersdorf,
Tel. 22622 in Verbindung. Selbstverstindlich erhalten Sie Ihre Fotos
zuriick. Auflerdem finden an den drei Festtagen verschiedene
Veranstaltungen statt. Hier ein kleiner Vorgeschmack:

19.00 Uhr Festveranstaltung — 30 Jahre Freibad Tirpersdorf
Samstag, 13.06.2009
13.00 — 19.00 Uhr Veranstaltung im Freibad

Familientag mit dem Vogtland Radio
20.00 — 01.00 Uhr Tanz im Festzelt mit der Gruppe ,,COCO*
14.00 Uhr Festumzug anschlieSend musikalischer Ausklang

im Festzelt

Wer von den Gewerbetreibenden sowie Vereinen noch Interesse hat, am
Festumzug teilzunehmen, kann sich ebenfalls noch in der Gemeinde
Tirpersdorf melden.

Reiner Korner
Biirgermeister

Offentliche Ankiindigung eines Grenztermins

nach § 16 Abs.3 Gesetz iiber die Landesvermessung und das
Liegenschaftskataster sowie die Bereitstellung von amtlichen
Geobasisinformationen im Freistaat Sachsen |

An die von der beantragten Vermessung betroffenen Eigentiimer fol-
gender Flurstiicke:

Gemarkung Lottengriin: 206/9,24/5,186/1,

Gemarkung Tirpersdorf:
360/6,360/7,365,366/1,366/2,376/1,377/1,378/1,379/1,380/1,381/1,382/
1,383/1,384/1,385,386/1,387/1,388,390/1,391/1,392/1,396/1,397/1,398/
1,399/1,425,427/1,441,418/1,428/1,438,439,440,1,442/1,446/1,448/1,
449/1,450/1,451/1,452/1,453/1,454,456/1,457/1,459/1,460/1,
Gemarkung Pillmannsgriin:
107b,177a,182,183,184,185a,186a,188,189,190,191,196/1,196/7,196/8,
196/9,196/10,233

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Grenzen lhrer Flurstiicke am o.g. Bereich sollen durch eine
Katastervermessung nach § 16 des Gesetz iiber die Landesvermessung
und das Liegenschaftskataster sowie die Bereitstellung von amtlichen
Geobasisinformationen im Freistaat Sachsenl aufg rund des Antrages
vom

Strafienbauamt Plauen

im notwendigen Umfang bestimmt werden. Die Grenzbestimmung ist
ein Verwaltungsverfahren im Sinne des Verwaltungsverfahrensgesetzes.
Sie sind Beteiligter des Verwaltungsverfahrens. Der Grenztermin ist die
im § 28 des  Verwaltungsverfahrensgesetzes vorgesehene Anhdrung
Beteiligter zu den entscheidungserheb lichen Tatsachen. Sie erhalten im
Rahmen des § 16 Abs. 3 des Gesetz iiber die Landesvermessung und das
Liegenschaftskataster sowie die Bereitstellung von amtlichen Geobasis-
informationen im F  reistaat Sachsenl Gele genheit, sich zum
Grenzverlauf zu duflern.
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Anlass der Grenzbestimmung ist die Neutrassierung der
Staatsstrafie 315 von Lottengriin nach Kottengriin

Mit der Katastervermessung sollen die Flurstiicksgrenzen erstmalig im
Liegenschaftskataster festgelegt werden (Grenzfeststellung) bzw. sollen
Flurstiicksgrenzen im notwendigen Umfang aus dem Liegenschafts-
kataster in die Ortlichkeit iibertragen werden (Grenzwiederherstellung).

Der Grenztermin findet am 31.03.2009 von 9.30-10.30 Uhr,
im Verwaltungsverband Jéigerswald, Tirpersdorf,Hauptstr.41 statt.

Ich bitte Sie, zum Grenztermin ihren Personalausweis mitzubringen. Sie
konnen sich auch durch einen Bevollméchtigten vertreten lassen. Dieser
muss seinen Personalausweis und eine von Thnen unterschriebene
Vollmacht vorlegen.

Ich weise Sie vorsorglich darauthin, dass auch ohne Thre Anwesenheit
oder die Anwesenheit eines von Thnen Bevollméachtigten IThre
Flurstiicksgrenzen bestimmt werden konnen.

Plauen, 25.02.2009

Dirk Mosch
Bearbeiter

Tim Pfeifer
Offentlich bestellter Vermessungsingenieur

1 Gesetz iiber die Landesvermessung und das Liegenschaftskataster
sowie die Bereitstellung von amtlichen Geobasisinformationen im
Freistaat Sachsen (Séchsisches Vermessungs- und Geobasisinformati-
onsgesetz - SachsVermGeoG) vom 29. Januar 2008 (SachsGVBLJg.
2008 BL.-Nr. 3, S. 138)

Offenlegung von Ergebnissen einer
Grenzbestimmung und Abmarkung

gemif § 19 der Durchfiihrungsverordnung zum Séchsischen Vermes-
sungsgesetz — SachsVermG vom 12. Mai 2003 (SachsGVBI. S. 121),
zuletzt gedndert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 24. Juni 2004
(SachsGVBI. S. 245, 265)

Betreff:Schluflivermessung S315 von Lottengriin nach Kottengriin

An den nachfolgenden Flurstiicken der

Gemarkung Lottengriin: 206/9,24/5,186/1,

Gemarkung Tirpersdorf:
360/6,360/7,365,366/1,366/2,376/1,377/1,378/1,379/1,380/1,381/1,382/
1,383/1,384/1,385,386/1,387/1,388,390/1,391/1,392/1,396/1,397/1,398/
1,399/1,425,427/1,441,418/1,428/1,438,439,440,1,442/1,446/1,448/1,44
9/1,450/1,451/1,452/1,453/1,454,456/1,457/1,459/1,460/1,

Gemarkung Pillmannsgriin: 107b,177a,182,183,184,185a,1864,188,
189,190,191,196/1,196/7,196/8,196/9,196/10,233

wurden die Flurstiicksgrenzen durch eine Katastervermessung bestimmt
und teilweise abgemarkt. Allen betroffenen Eigentiimern und Erbbaube-
rechtigten werden die Ergebnisse der Grenzbestimmung und Abmarkung
durch Offenlegung bekannt gemacht. Die Erméchtigung zur Bekannt-
gabe von Verwaltungsakten auf diesem Wege ergibt sich aus § 19 der
Verordnung des Séchsischen Staatsministeriums des Inner n zur
Durchfiihrung des Sachsischen Vermessungsgesetzes (Durchfithrungs-
verordnung zum Sichsischen Vermessungsgesetz — DVO SidchsVermG)
vom 01.September 2003 (SachsGV BL. S 342).
Die Vermessungsarbeiten wurden von September-Dezember 2008 durch-
gefiihrt.
Die Ergebnisse liegen ab dem

07.04.2009 bis zum 07.05.2009
in meinen Geschéftsraumen Karlstrafle 56 in 08523 Plauen zu folgenden
Zeiten:

Montag bis Mittwoch von 9.00-12.00 Uhr u. 13.00-16.00 Uhr
Donnerstag von 9.00-12.00 Uhr u. 13.00-18.00 Uhr
Freitag von 9.00-12.00 Uhr

zur Einsichtnahme bereit. Gemél § 19 Satz 5 D VO SédchsVermG gelten

die Ergebnisse der Grenzbestimmung und Abmarkung ab dem
14.05.2009

als bekannt gegeben.

Fiir Riickfragen stehe ich Thnen unter der Telefonnummer 03741/15 79 0
oder der Emailadresse info@vermessung-pfeifer.de zur Verfiigung.

Gegen die offengelegten Ergebnisse der Grenzbestimmung und Abmar-
kung kénnen die betroffenen Eigentiimer und Erbbauberechtigten inner-
halb eines Monats nach dem Wirksamwerden der Bekanntgabe
Widerspruch einlegen. Der Widerspruch ist schriftlich oder zur
Niederschrift bei mir oder beim Staatsbetrieb Geobasisinformationen
und Vermessung Sachsen, Postfach 10 02 44 in 01072 Dresden einzule-
gen.

Plauen, 25.02.2009

Dirk Mosch
Bearbeiter

Tim Pfeifer
Offentlich bestellter Vermessungsingenieur

In der Gemeinde Tirpersdorf ist zum ndchstmdglichen Termin
eine Stelle als

Erzieher/in in der Kindertageseinrichtung

neu zu besetzen.

In der Kindereinrichtung erfolgt die Betreuung von Kindern in
Gruppen im Alter von 2 bis 6 Jahren.

Die Gemeinde sucht fiir diese Aufgabe eine padagogische
Fachkraft mit folgendem Berufsabschluss:

- staatlich anerkannte/r Erzieher/in oder

- staatlich anerkannte/r Diplom-Sozialpadagoge/in oder

- staatlich anerkannte/r Diplom-Sozialarbeiter/in

Von Vorteil ist Berufserfahrung in der selbstindigen Leitung
einer Gruppe.

Vorausgesetzt werden selbsténdiges und eigenverantwortliches
Arbeiten, sicheres Auftreten, Belastbarkeit sowie Teamféhig-
keit.

Der/Die Bewerber/in soll seinen/ihren Wohnsitz im Gebiet des
Verwaltungsverbandes Jagerswald bzw. im unmittelbaren
Umland haben.

Die Arbeitszeit fiir diese zunéchst befristete Stelle betragt 20
Stunden/Woche.
Die Vergiitung orientiert sich an den Vorschriften des TV6D.

Schriftliche Bewerbungen richten Sie bis zum 13.03.2009 an:
Gemeinde Tirpersdorf

Biirgermeister, Herrn Reiner Kérner
Hauptstrale 36, 08606 Tirpersdorf

BAUGESCHAFT

CHALLER

Neubau, Um- und Ausbau * Altbausanierung

Baureparaturen * Bauplanung

Inh. Mario Schaller

Arnoldsgriner Str. 32
08606 Tirpersdorf

Tel /Fax: 03 7463 /83850
Mohbil: 0174/ 320 76 31 oder

Baugeschart
Schaller 0162 /251 84 84




VERANSTALTUNGSKALENDER

Datum Zeit  Veranstalter Veranst.-Ort Veranstaltung
07.03.2009 19:00  Kleintierziichterverein Drof3dorf-Juchhdh ~ G. Krdmer, Altmannsgriin Jahreshauptversammlung
09./16./23./30.03.  jeweils  TTV Tirpersdorf Turnhalle Tirpersdorf Seniorensport — Beweglichkeit,
15:30 Schwerpunkt: Tischtennis
05.04.2009 Heimatverein Tirpersdorf Heimatstube Eroffnung Sonderausstellung
06.04.2009 15:30  TTV Tirpersdorf Turnhalle Tirpersdorf Seniorensport — Beweglichkeit,
Schwerpunkt: Tischtennis
09.04.2009 19:00  Kleintierziichterverein Drof3dorf-Juchhdh ~ G. Krdmer, Altmannsgriin Mitgliederversammlung mit Schulung
13./20./27.04.2009 jeweils  TTV Tirpersdorf Turnhalle Tirpersdorf Seniorensport — Beweglichkeit,
15:30 Schwerpunkt: Tischtennis
Entsorgungstermine Mérz/April 2009
09.03.09  Gelber Sack in Altmannsgriin, Drof3dorf, Juchhéh, 06.04.09  Gelber Sack in Altmannsgriin, Drof3dorf, Juchhéh,
Lottengriin, Schloditz, Obermarxgriin Lottengriin, Schloditz, Obermarxgriin
13.03.09  Blaue Tonne in Schloditz, Obermarxgriin, 14.04.09  Blaue Tonne in Schloditz, Obermarxgriin,
Juchhoh, Drofidorf, Altmannsgriin Juchhoh, Drof3dorf, Altmannsgriin
13.03.09  Restmiilltonne in Tirpersdorf, Altmannsgriin, 14.04.09  Restmiilltonne in Tirpersdorf, Altmannsgriin,
Brotenfeld, Drofdorf, Juchhdh, Lottengriin, Brotenfeld, Drofdorf, Juchhoh, Lottengriin,
Obermarxgriin, Schloditz Obermarxgriin, Schloditz
17.03.09  Blaue Tonne in Brotenfeld und Lottengriin 14.04.09  Blaue Tonne in Brotenfeld, Lottengriin
19.03.09  Blaue Tonne in Tirpersdorf 16.04.09  Blaue Tonne in Tirpersdorf
24.03.09  Gelber Sack in Tirpersdorf und Brotenfeld 21.04.09  Gelber Sack in Tirpersdorf und Brotenfeld
27.03.09  Blaue Tonne in Schloditz, Obermarxgriin, 24.04.09  Restmiilltonne in Tirpersdorf, Altmannsgriin,
Juchhdh, Drof3dorf, Altmannsgriin Brotenfeld, Drofdorf, Juchhdh, Lottengriin,
27.03.09  Restmiilltonne in Tirpersdorf, Altmannsgriin, Obermarxgriin, Schloditz
Brotenfeld, Dro3dorf, Juchhéh, Lottengriin, 24.04.09  Blaue Tonne in Schloditz, Obermarxgriin,
Obermarxgriin, Schloditz Juchhdh, DroBdorf, Altmannsgriin
31.03.09  Blaue Tonne in Brotenfeld, Lottengriin 28.04.09  Blaue Tonne in Brotenfeld, Lottengriin
02.04.09  Blaue Tonne in Tirpersdorf 30.04.09  Blaue Tonne in Tirpersdorf

Liebe Heimatfreunde,

zum 7.mal hiel3 es wieder

,,Hellau Tirpersdorf™

EINMAL IST KEINMAL

Fiir Stimmung und gute Laune
sorgten die Darbietungen und
Uberraschungen der Mitwirkenden,
sowie die Band ,,Candle Light*
Vielen Dank allen Beteiligten u.
Helfern , die zum Gelingen
beigetragen haben.

www.heimat-tirpersdorf.de
email:heimatverein@saxonia.net

Einladung zur diesjéhrigen
Jahreshauptversammlung
mit Video-Riickblick 2008.
Beginn: 19.00 Uhr
Versammlungsort wird
noch bekannt gegeben. (s.
Aushang)

Sonderausstellung
des Heimatvereins Tirpersdorf e.V.

Bohne

N
 Kafeekdatsch und L
Tiipfeltreffin dr 3 %

Heimatstub’ =

i
T

—,

=

Informationen und Sehenswertes
iiber Anbau, Verarbeitung sowie Zubereitung
und Genuss des schwarzen Muntermachers
einst und jetzt
Ercfinung am Falmsonniag

den 05, April 2009 um §4:00 Lhe
i der Helmostubs Tiparssonm

rifnungazeiten:
voin 0504, bis OF 06,2009
Jeweils Sonntsgs wvon 14:00 bis 17:00 Whr

Telsfonischs Voranmes idung Hir Beseche
suSsrmalh dar GMnENgEIeiten sing
umter Q37463 B0102 cder BO22T magiich.

Wertere mformaticnen im ntem et
woww. hvelmat-tinpe 1 sd ol de
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Tischtennis in Tirpersdorf
feiert Jubilium!

30 Jahre Tischtennis in Tirpersdorf 15 Jahre
Tischtennisverein 1979 Tirpersdorf (Vogtl.) e.V.

Tirpersdorf und Tischtennissport, diese Beziehung ist nicht nur den
Ortsansdssigen ein Begriff, sondern weit iiber die Grenzen des Vogtlandes
hinaus bekannt. In 2009 gibt es nun einigen Anlass zum Feiern, denn die
ersten Schritte an der Platte begannen in Tirpersdorf vor genau 30 Jahren
mit der Griindung der Abteilung Tischtennis im Sportverein des Dorfes.
Zu Beginn spielte eine Mannschaft im Punktspielbetrieb und im Laufe
der Zeit wurde die Resonanz immer grofier. Aktuell spielen sogar sieben
Mannschaften im aktiven Wettkampfsport. Auch die Spielstirke wuchs
stetig. Die Tirpersdorfer Tischtennisspieler konnten beachtenswerte
Erfolge erzielen, z. B. wurde 1996/97 der Aufstieg in die zweite Bezirks-
liga geschafft, zwischen 1980 und 1998 errang man 39 Kreismeistertitel.
Voriges Jahr schaffte unsere 1. Mannschaft den Aufstieg in die Bezirks-

klasse Chemnitz. Unser Vereinschef Karl-Heinz Miiller baute innerhalb
kurzer Zeit ein Jugendteam von 3 Mannschaften auf, die heute sehr
erfolgreich im Vogtland agieren.

1994 entschlossen sich die Spieler um den damaligen Abteilungschef
und ,,Vater des Tischtennissportes in Tirpersdorf Hellmut Rummich
einen eigenen Verein zu griinden und zu managen. Das fiinfzehnjihrige
Bestehen des Vereins TTV 1979 Tirpersdorf gibt weiteren Anlass in 2009
kriftig zu feiern.

Am 09.05 ist die Wahlversammlung geplant. Im Anschluss daran findet
die Festansprache vom Vereinsvorsitzenden Karl-Heinz Miiller statt und es
folgt ein gemiitliches Beisammensein mit den Partnern der Tischtennis-
Spieler. Eingeladen sind ebenso unsere Geldgeber und deren Partner, die
uns finanziell jahrelang unterstiitzen, unseren Verein treu zur Seite stehen
und ohne deren Hilfe diese Erfolge nicht moglich gewesen wéren.

Die Vereinsmeisterschaft des TTV 79 findet am 18.04 statt. Des weite-
ren sind Zweierturniere geplant. Am 24.04. treten Zweiermannschaften
aus vogtlandischen Kreisligen an und am 25.04. ist ein entsprechendes
hoherklassiges Turnier fiir Bezirksteams geplant.

Immobilien
Bauservice
eller Gebiudeservice

Tirpersdorf Gartenstr, 18
Tel. 037463/80132 Funk 01714298992

Bauservice
- Trockenbau
Finanz - u. Immobilicn — Service - Elekiroarbeiten
= An -u. Verkauf - Heizung -u. Sanitirinst.
- Vermictung u. Verwaltung - Fliesenarbeiten
- Finanzierung - Fassaudenreinigung
- Bauberatung - Vollwiirmeschutz

Hausmeisterservice = Putz- u. Maurerarbeiten
- Maiharbeiten - Dacharbeiten
- Zaunbau - Fubbodenarbeiten

- Kleintransporte -
= Instandhaltungsarbeiten -

Malerarbeiten
Pflasterarbeiten

11111 SPIELE POOL /11111111

Verleih ® Animation ® Verkauf

» Hiipfburgen « Riesenrutschen
sl « Kletterberge ¢ Bull Riding

und vieles meh...

Vereins-
feste

Tel./Fax 037421/2 69 12 -Hotline: 0171 /9 38 90 72

Angehote u. Farbprospekte unter:
www. spiele-pool.de

BESTATTUNGEN

g

Hannemann

Ansprechpartner

Jens Hannemann * Angelika Stutzke
Dem Leben einen wiirdigen Abschluss geben.
Rosa-Luxemburg-StraBe 6 * 08606 Oelsnitz

Telefon 037421 - 704861 * Mobil 0176 61 07 09 56
Aul Wunsch persinliche Beratung bei Ihnen zu Hause.

Tenner
* Transporte
» Baustoffe
» Erdbewegung

* Splitt
» Sand
* Kies
* Rindenmulch
Achtung: Restpostenangebot von
Biindelbrikett

Wiesengrund 6 Tel.:037463/88639
08606 Lottengriin Fax.:037463/21240

Reparaturwerkstatt -
. Schulz /
g—

Instandsetzung und Vertrieb von
Land-, Garten-, Forst- und
Baumaschinen,
Ersatzteile, Scharfdienst,
Mobile Werkstatt

Sonderaktion Scharfdienst
Sagekettenschliff
0%

* professioneller Maschinenschliff
* Materialschonend 6
* Preiswert - nur: fL,
Sageblatt scharfen
* professioneller Maschinenschliff

* Scharf wie neu schon ab: %
o0
D5

Andreas Schulz
Landmaschinenmechaniker
Hauptstr. 29
08606 Juchhdh

715 037421/ 23815

rewa-schulz@gmx.de
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haftliche Diensgjg,
LA Stun

Christian Kelpin
Stockigter Str. 2a - 08606 Schioditz
Tel. 0172 - 88 15 895

-

Trauerhilfe

JHeimkehr cmbu
Feuer- und Erdbestattungen
IHR HELFER IN SCHWEREN STUNDEN
Vertrauen aus Tradition
kostenfreie Rufnummer 0800/00 22 353

privat Ines und Wilfried Schneider
08606 Tirpersdorf Hauptstr. 75
Biiro 08606 Oeclsnitz  Egerstr. 2a

www.trauerhilfe-heimkehr.de

.5 Bestattungen G. Bogel

OBERER GRABEN g

mit privater Trauerhalle

Oberer Graben 31 Telefon (037 41) 22 02 83
08527 Plauen/Vogtl. Teletax (037 41)22 0270

Ansprechpariner: Sven Hofmann, Hauptstralle 15
08606 Lottengrim Telefon 01636394184

Mike Hannemann %,
DACHDECKERMEISTE

« Dachdeckerei
* Dachklempnerei
* Holzbau

Dorfstr. 34 = 08261 Schdneck
OT Arnoldsgriin
Tel.: 037464/18861 « Mobil: 0172/8760526

GEMEINDE WERDA

Gemeindeamt Werda

Mittlere Strafe 31 Offnungszeiten

08223 Werda Dienstag 8 - 12 Uhr
Telefon: 037463/88232  Donnerstag 14 - 18 Uhr
Telefax: 037463/22717 Freitag 10 - 11 Uhr

e-Mail: gemeinde-werda@ joegerswald.de
Internet: www.werda-vogtiand.de
Sprechzeit Birgermeister: Donnerstag 16.30 - 18.00 Uhr
Gemeindeamt Kottengriin

Telefon: 037463/88295

Sprechzeit Burgermeister: Dienstag 17.00 - 18.00 Uhr

Liebe Mitbiirgerinnen, licbe Mitbiirger,

in der Sitzung am 16. Februar haben die Gemeinderite iiber den Entwurf

des Haushaltplanes 2009 beraten.

Es ist festzustellen, dass aufgr und der vorgesehenen Investitionen, die

Riicklagen der Gemeinde reduziert und in den kommenden Jahren durch

eine entsprechende Haushaltfithrung diese wieder aufzubessern sein

werden.

Der Haushalt enthélt folgende Schwerpunkte:

- zwei Zimmer der Grundschule werden mit neuer Beleuchtung verse-
hen und es erfolgen Malerarbeiten (10.000 );

- flir 6 Monate wird ein Bademeister eingesetzt, der auch unterstiitzend
im Bauhof tétig sein wird,

- mit dem Bau der Pfarrstrafle soll in diesem Jahr zumindest begonnen
werden;

- im Ortsteil Kottengriin sind die Siedlungsstraf3e instand zu setzen, die
Stralenbeleuchtung mit Dimmer und das Streusalzsilo mit Blitzschutz
sowie Beleuchtung auszustatten;

- fur die Neuanschaffung eines Heizkessels im Gebdude Kottengriiner
Hauptstrae 37 sind 10.500  vorgesehen;

- der im Jahr 2008 gestundete Straf3enentwiasserungsanteil von 4.700
(Eimberg- und Dressels Weg) ist in diesem Jahr an den ZWAYV zu leis-
ten;

- fiir das Baugebiet Werda-Siid sind Planungskosten von 7.000
gesehen;

- der Grunderwerb fiir den Fulwegbau an der Hauptstra3e wird die
Gemeinde voraussichtlich 6.000  kosten.

Insgesamt umfasst der Verwaltungshaushalt der Gemeinde 1.317.500

und der Vermodgenshaushalt 619.650 , wobei keine Kreditauthahmen

vorgesehen sind. Die Hebesédtze von Grund- und Gewerbesteuern blei-
ben in diesem Jahr unverédndert.

Die Pro-Kopf-Verschuldung wird am 31.12.2009 nach gegenwértiger

Planung 299,03  betragen.

Der Gemeinderat hat nach entsprechender Diskussion die Auslegung des

Entwurfs des Haushaltplanes 2009 beschlossen.

vor-

Fiir die am 07. Juni 2009 anstehende Europa- und Gemeinderatswahl
wurden die Mitglieder des Gemeindew ahlausschusses einstimmig
gewdhlt:
Vorsitzende: Doreen Schneider, Wiesenweg 3, 08223 Werda,
OT Kottengriin

Ria Gorner, Hauptstrafle 31, 08223 Werda
Ramona Bardtenschlager, Badstral3e 15,

08223 Wreda, OT Kottengriin

Stellv. d. Beisitzers: Brigitte Fuhrmann, Pfarrstralie 56a, 08223 Werda

Stellv. des. Vors.:
Beisitzer:

Dietmar Pommer
Biirgermeister

VERANSTALTUNGSKALENDER
DatumZeit  Veranstalter Veranst.-Ort Veranstaltung

07.03. 20:00 FC Werda  Eimberghalle Tanzveranstaltung mit

OB live
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Entsorgungstermine Mirz/April 2009

11.03.09 Restmiilltonne 02.04.09  Blaue Tonne
12.03.09  Gelber Sack 08.04.09 Restmiilltonne
19.03.09  Blaue Tonne 09.04.09  Gelber Sack
25.03.09 Restmiilltonne 16.04.09  Blaue Tonne
26.03.09  Gelber Sack 22.04.09 Restmiilltonne
23.04.09  Gelber Sack
30.04.09 Blaue Tonne
uuse“ G"nd
Kornaer StraBe 45
08223 Kottengriin
-- Tel./Fax: 037463 /8978 1 --
Inhaber Michael Giindel .-rwl.on"’"
an s
Trockenbau * Kleinreparaturen am Haus
~weitere Leistungen auf Anfrage!

= Dicher aller Art

» Flachdachisolierung
» Fassadenverkleidung
* Gerlistbau

* Klempnerarbeiten

BEDACHUNGEN

Gerhard Sauermann
BadstraBe 6b

08223 Kottengriin
Telefon: 037463 /8 38 00 » Fax: 8 38 01

Zimmer & Partner GmbH
Bauunternehmung

Kornaer Strafie 13

08223 Werda OT Kottengriin

Telefon 037463 / 8 85 02 = Fax 81 88
www.zimmer-und-partner.de

Hoch- & Tiefbau - Schliisselfertigbau - Bauplanung
Altbausanierung * Finanzierung
Lieferung und Einbau von vollbiologischen

28

Markus Meinel

Michael Freundel

Dachdeckermeister Diplom-Ingenieur
Mittlere Stralle 24 Pfarrstrae 2
08223 Werda 08223 Werda

Tel.: 037463/77886
mabil: 0160/8030770

Tel.. 037463/77485
mobil: 0174/9212190

- Dacheindeckungen aller Art

- Dachreparatur

- Gertlistbau

- Bauklempnerei

- Heizungsbau und Sanitérinstallationen
- Solar- und Photovoltaikanlagen

- vollbiologische Kleinklaranlagen

K ursangebote

Kliranlagen
Kursbeginn: Marz/September

(Kostenerstattung dur ch die Krankenkassen)

,Gelassen und sicher im StreB“mit
Autogenem Training fur Erwachsene

16-mat-Bonnerstag: 18.00-19.00Uhr

"B leib locker!"
Entspannungskurs fiir Kinder ab 6 Jahre

8malBennerstag: 16.30 -17.30Uhr

Offene Ton-Wrkstatt

wahrend der Schulzeit immer Donner stag:
20.00-22.00Uhr

WeitreAngebetemutNabbage
Info&Anmeldung:

Dipl.-Psych. Daniela Backhaus
Parkstr. 3, 08223 Werda

Tel.: 0174/2935888 0. 037463/89489
Email: dani.backhaus@gmx.de

a\er meJiSt e
Mike Ficker

Ihr Fachbetrieb fiir Farbe, Gestaltung, Bautenschutz.

Tel. 037463 89712
Fax 037483 22364
colorman-mike@t-online.de

Langer Weg 6
08223 Werda
OT Kottengriin

Dacn Gerﬁst Famde
= Steil - und Flochd&cher

= Wdrmaddmmung

» Grinddcher

= Schornstainkdpfe

= Solaraniagen

Ihr Dachdeckerinnungsbetrieb mit iiber 65 Jahren Erfahrungbei
Neubau und Sanierung

Bemd Strobel Bedachungs GmbH

Mittlere StraBe 29 Tel.: 037463 /88356
08223 Werda Fax: 037463 /89160
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VERWALTUNGS VERBAND JAGERS WALD

Anschrift Offnungszeiten e-Mail-Adressen:

Hauptstrafe 41 Meontag 09,00 - 11.00 Uhr Verbandsvors.:  funke®jaegerswald.de

08606 Tirpersdorf Dienstag 09,00 - 12.00 Uhr u, 1400 - 16,00 Uhr  Sekretariat: goerner@ joegerswald.de
Mittwoch  geschlossen Meldeamt: ema®@ joegerswald.de

Tel.: 037463/226-0 Donnerstag 09.00 - 12,00 Uhr u. 1400 - 18.00 Uhr  Gewerbe: gebhardt@ jaegerswald.de

Fax: 037463/22620 Freitag 7.00 - 11.30 Uhr Bauamt: blank® jaegerswald.de
Internet: www. joegerswald.de Kdmmerei: goldhahn@ jaegerswald.de

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner unserer
Mitgliedsgemeinden,

am 22. Januar trafen sich die Verbandsrite zu ihrer ersten Sitzung im
Jahr 2009 im Rathaus Bergen, um den Haushaltplan fiir das laufende
Jahr auf den Weg zu bringen.

Nach erfolgter Auslegung des Entwurfes gingen bei der Verwaltung kei-
nerlei Einwendungen gegen die Planung ein. Anderungen wurden eben-
falls nicht vorgenommen, so dass dem Haushalt nach nochmaliger
Vorstellung in Eckpunkten sowie anschlieBender Beratung durch die
anwesenden Verbandsrite zugestimmte wurde. Die Haushaltsatzung
wird in der heutigen Ausgabe bekannt gemacht.

Entsprechend den gesetzlichen Bestimmungen informierte die
Verbandsvorsitzende zu unmittelbaren bzw. mittelbaren Beteiligungen
des Verwaltungsverbandes an Zweckverbénden sowie privaten Unter-
nehmen sowie deren finanziellen Auswirkungen.

Weiterhin lag der Verwaltung die Information zu einem Vorhaben der
Errichtung und des Betriebes einer Anlage zur Intensivhaltung von
Legehennen im Ortsteil Mechelgriin vor. Im Vorfeld der eigentlichen
Planung muss in einem sog. Scoopingverfahren zunéchst das betroffene
Gebiet festgelegt werden, der Radius der zu untersuchenden Flache
wurde mit 1 km beziffert. Hierzu wurde im Ergebnis der Beratung fest-
gestellt, dass dieser Radius fiir die Untersuchung von Larm- und
Geruchsbeléstigungen aus Sicht der Mitgliedsgemeinden als zu gering
erachtet wird und daher eine entsprechende Erweiterung des Radius
angeregt.

Uber den weiteren Fortgang des Verfahrens wird zu gegebener Zeit
informiert.

Funke
Verbandsvorsitzende

Offentliche Bekanntmachung des
Verwaltungsverbandes Jidgerswald
Bekanntmachung der Wahl zu den Gemeinderiten der Gemeinde
Bergen,der Gemeinde Theuma,der Gemeinde Tirpersdorf und der
Gemeinde Werda am 07.06.2009

1.Am 07. 06. 2009 findet die Wahl zum Gemeinderat der Gemeinden
Bergen, Theuma, Tirpersdorf und Werda statt.

Zu wihlen sind:

2.Aufforderung zur Einreichung von Wahlvorschligen

2.1.Es ergeht hiermit die Aufforderung, Wahlvorschldge fiir diese Wah-
len frithestens am Tag nach dieser Bekanntmachung und spétestens
am 23. April 2009 bis 18.00 Uhr zu den allgemeinen Offnungszeiten
beim Vorsitzenden des Gemeindewahlausschusses der jeweiligen
Gemeinde unter folgender Anschrift schriftlich einzureichen.
Vorsitzende des Gemeindewahlausschusses der Gemeinde
Verwaltungsverband Jéigerswald
Hauptstr. 41, 08606 Tirpersdorf

2.2.Wahlvorschldge konnen von Parteien und Wihlervereinigungen,
eingereicht werden.

3.Inhalt und Form der Wahlvorschliige

3.1.Die Wahlvorschlédge sind unter Beachtung der gesetzlichen Vor-
schriften aufzustellen.

Waihlbar zum Gemeinderat sind

-Biirger der jeweiligen Gemeinde
Biirger der Gemeinde ist jeder Deutsche im Sinne des Artikels 116
des Grundgesetzes, der am Wahltag das achtzehnte Lebensjahr
vollendet hat und seit mindestens drei Monaten in der Gemeinde
wohnt.

-Staatsangehorige der anderen Mitgliedsstaaten der Européischen
Union (ausldndische Unionsbiirger), die am Wahltag das achtzehn-
te Lebensjahr vollendet haben und seit mindestens drei Monaten in
der Gemeinde wohnen.

Fiir ausldndische Unionsbiirger ist weiterhin Voraussetzung, dass
sie weder in der Bundesrepublik Deutschland noch in dem Mit-
gliedsstaat der Europdischen Union, dessen Staatsangehdrigkeit sie
besitzen, die Wahlbarkeit verloren haben.

Die Wahlvorschldge miissen den Bestimmungen iiber Inhalt und Form
der Wahlvorschldge des § 6 a Kommunalwahlgesetz (KomWG) und §
16 Kommunalwahlordnung (KomWO) entsprechen; die im § 16 Abs.
3 KomWO genannten Unterlagen sind den Wahlvorschlagen beizufii-
gen.

Sich fiir den Gemeinderat bewerbende Unionsbiirger haben bis zum
Ende der Einreichungsfrist gegeniiber dem Vorsitzenden des Gemein-
dewahlausschusses zusétzlich an Eides Statt zu versichern, dass sie im
Herkunftsmitgliedsstaat die Wahlbarkeit nicht verloren haben (§ 6 a
Abs. 3 KomWG).

Sofern sie nach § 17 des Sachsischen Meldegesetzes von der

Anzahl Héchstzahl der | Mindestzahl Meldepﬂ.lcht befre.lt Asmd, haben sie ferper an Eides Stat? ZU Versi-
. .. chern, seit wann sie in der Gemeinde eine Wohnung, bei mehreren
Bewerber je Unterstiitzungs- . . .
Wahlvorschlag | unterschriften Wohnungen in der Bundesrepublik Deutschland die Hauptwohnung
- - haben. Bei mehreren Wohnungen in der Bundesrepublik sind deren
Geme}nderate Anschriften anzugeben.
Gemeinde Bergen 12 18 20
Gemeinderite 3.2.Vordrucke fiir Wahlvorschlige, Niederschriften iiber Bewerberauf-
Gemeinde Theuma 12 18 20 stellungen und Zustimmungserklirungen sind bei
Gemeinderite . ..
Gemeinde Tirpersdorf 12 18 20 Anschrift: Verwaltungsverband J; ggerswald, Hauptamt
. R Hauptstr. 41, 08606 Tirpersdorf
Gemeinderite
Gemeinde Werda 12 18 20 withrend der allgemeinen Offnungszeiten erhéltlich.
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4. Hinweise auf Bestimmungen zu Unterstiitzungsunterschriften

4.1

Jeder Wahlvorschlag muss entsprechend der unter 1. angegebenen

Mindestzahl von zum Zeitpunkt der Unterzeichnung des Wahlvor-
schlages Wahlberechtigten, die keine Bewerber des Wahlvorschlages
sind, unterstiitzt werden (Unterstiitzungsunterschriften).

Ein Wahlberechtigter kann nicht mehrere Wahlvorschlige fiir diesel-
be Wahl unterstiitzen.

4.2.Die Unterstiitzungsunterschriften knnen nach Einreichung des

4.3.

Wabhlvorschlags bei

Anschrift: Verwaltungsverband Jagerswald — Einwohnermeldeamt —
Hauptstr. 41, 08606 Tirpersdorf

wihrend der allgemeinen Offnungszeiten bis zum Ende der
Einreichungsfrist fiir Wahlvorschlage gem. Pkt. 2.1. geleistet werden.
Die Wahlberechtigten haben sich auf Verlangen auszuweisen.
Wabhlberechtigte, die infolge Krankheit oder wegen einer korperlichen
Beeintrichtigung gehindert sind, die Verwaltung aufzusuchen, kon-
nen die Unterzeichnung durch Erklarung vor einem Beauftragten der
Verwaltung ersetzen. Sie haben dies beim Vorsitzenden des Gemein-
dewahlausschusses spéitestens am siebten Tag vor Ablauf der
Einreichungsfrist fiir Wahlvorschlidge schriftlich zu beantragen; dabei
sind die Hinderungsgriinde glaubhaft zu machen

Fiir die Gemeinderatswahl bedarf der Wahlvorschlag einer Partei, die
aufgrund eigenen Wahlvorschlags im Sdchsischen Landtag vertreten
ist oder seit der letzten Wahl im Gemeinderat vertreten ist oder im
Gemeinderat einer an einer Gemeindeeingliederung oder Gemeinde-
vereinigung beteiligten fritheren Gemeinden im Wahlgebiet vertreten
war, jedoch keiner Unterstiitzungsunterschriften. Dies gilt entspre-
chend fiir den Wahlvorschlag einer Wéhlervereinigung, wenn er von
der Mehrheit der fiir die Wahlervereinigung Gewéhlten, die dem
Gemeinderat zum Zeitpunkt der Einreichung angehdren oder zum
Zeitpunkt der Gemeindeeingliederung oder Gemeindevereinigung
angehort haben, unterschrieben ist.

Tirpersdorf, 06.03.2009 Funke
Verbandsvorsitzende
Bekanntmachung

der Haushaltssatzung des Verwaltungsverbandes
Jigerswald fiir das Haushaltsjahr 2009

Auf Grund von § 74 SachsGemO i.V.m. § 24 SdchsKomZG in den derzeit
giiltigen Fassungen hat die Verbandsversammlung des Verwaltungsver-
bandes Jagers wald am 22.01.2009 die Haushaltssatzung einschlieBlich
Haushaltsplan 2009 beschlossen.

Die Haushaltssatzung 2009 wurde am 24.02.2009 mit Feststellungs-
bescheid durch das Landratsamt Vogtlandkreis bestatigt.

§1

Der Haushaltsplan wird festgesetzt mit

1. den Einnahmen und Ausgaben von je 622.250,00
davon im Verwaltungshaushalt 592.250,00
im Vermdgenshaushalt 30.000,00
2. dem Gesamtbetrag der vorgesehenen
Kreditaufnahmen 0,00
3.dem Gesamtbetrag der Verpflichtungserméchtigungen 0,00
§2

Der Hochstbetrag der Kassenkredite wird festgesetzt auf ~ 50.000,00

§3
Die Gesamthohe der Mitgliederumlage wird festgesetzt auf
im Verwaltungshaushalt 564.250,00
im Vermdgenshaushalt 0,00

Die Haushaltssatzung tritt mit Wirkung vom 01.01.2009 in Kraft.

Tirpersdorf, den 02.03.2009

Funke
Verbandsvorsitzende -Siegel-

Gleichzeitig wird darauf hingewiesen, dass der Haushaltsplan 2009 in der
Zeit vom

Dienstag,dem 10.03. bis Dienstag,dem 17.03.2009
wihrend der iiblichen Offhungszeiten des Verwaltungsverbandes,

Hauptstr. 41, 08606 Tirpersdorf
zur Einsichtnahme ausliegt.

Beim Verwaltungsverband ,,Jagerswald® mit Sitz in Tirpersdorf
(Vogtland) ist zum 15.07.2009 die Stelle des/der

Verbandsvorsitzenden

neu zu besetzen.

Der Verwaltungsverband ,,Jagerswald besteht aus den vier
Mitgliedsgemeinden Bergen, Theuma, Tirpersdorf und Werda mit ins-
gesamt ca. 5.300 Einwohnern.
Wihlbar zum/zur Verbandsvorsitzenden ist, wer die Voraussetzungen
fiir die Ernennung zum Beamten auf Zeit erfiillt und die fiir dieses
Amt erforderliche Eignung, Befdhigung und Sachkunde besitzt.
Die Amtszeit im Beamtenverhéltnis auf Zeit betrdgt 7 Jahre.
Nach den Bestimmungen der Séchsischen Staatsregierung iiber die
Besoldung der kommunalen Wahlbeamten (KomBesVO) ist das Amt
in die Besoldungsgruppe A 13 eingestuft. Daneben wird eine
Aufwandsentschiddigung gezahlt.
Gesucht wird eine tatkréftige, verantwortungsbewusste und ent-
schlussfreudige Personlichkeit mit umfassenden Kenntnissen und
praktischen Erfahrungen in der Kommunalverwaltung.
Fiir den/die Amtsinhaber/in stellt sich die anspruchsv olle Aufgabe,
mit grofem Engagement und in vertrauensvoller Zusammenarbeit mit
der Verbandsversammlung die Verwaltung des Verwaltungsverbandes
zu leiten.
Von den Bewerbern/Bewerberinnen wird die Lautbahnbefahigung fiir
den gehobenen allgemeinen Verwaltungsdienst oder eine vergleichba-
re Angestelltenpriifung, eine mehrjihrige erfolgreiche Tatigkeit in
einer Leitungsfunktion, Organisationstalent, planerisches und kon-
zeptionelles Denken und Handeln, Ideenreichtum, EDV-Erfahrung
sowie umfangreiche praktische Erfahrungen im kommunalen
Haushaltrecht erwartet.
Es wird davon ausgegangen, dass die Bewerber/-innen mit der
Weitergabe ihrer Unterlagen an die Mitglieder der Verbandsversamm-
lung einverstanden sind.
Bewerbungen mit den iiblichen aussagefdhigen Unterlagen
(Lebenslauf, Lichtbild, Zeugnisse, liick enlose Tétigkeitsnachweise,
Referenzen) richten Sie bitte schriftlich bis zum 04. April 2009 an die

Gemeinde Tirpersdorf

Herrn Biirgermeister Reiner Korner

Hauptstralie 36

08606 Tirpersdorf

Kennwort: Verbandsvorsitzender
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VERBRENNENVON GARTENABFALLEN

An dieser Stelle wird darauf hingewiesen, dass das ~ Verbrennen von
Gartenabfillen nach den Bestimmungen des § 4 Abs. 2 der Pflanzen-
abfallverordnung vom 25.09.1994 ausnahmsweise vom
01.bis 30.April
werktags in der Zeit zwischen 8.00 Uhr und 18.00 Uhr
hochstens wihrend zwei Stunden téglich
zuldssig ist.

Durch das Verbrennen diirfen keine Gefahren oder Beléstigungen fiir die
Allgemeinheit oder die Nachbarschaft eintreten.

Zum Anziinden oder zur Unterstiitzung des Feuers diirfen keine anderen
Stoffe, insbesondere keine hduslichen Abfille, Mineral6lprodukte oder
beschichtete bzw. behandelte Holzer benutzt werden.

Die Feuer sind im Mindestabstand von 100 m von Bundes-, Land- und
Kreisstrallen abzubrennen.

DIE NOTARKAMMER SACHSEN INFORMIERT
Am Mittwoch, den 22. April 2009 findet in der Zeit
von 15 - 19 Uhr bei den Notaren in Sachsen ein

Tag der offenen Tiir
statt.
Themen werden u.a. sein das Erbrecht und
Immobilienrecht.

Ndhere Informationen unter:
www2 .notarkammer-sachsen.de

Patientenverfiigung - Wahrung des
Selbstbestimmungsrechts am Lebensende?

Viele Menschen haben sie bereits errichtet: die Patientenverfiigung.
Insbesondere wer nicht mochte, dass er in einem unheilbaren Zustand
von Maschinen kiinstlich am Leben gehalten wird, legt darin fest, wie er
bei einer schweren Krankheit behandelt werden will, wenn er sich nicht
mehr selbst dulern kann. Die Patientenverfiigung nimmt insoweit
Erkldrungen vorweg, die ein Patient bei Bewusstsein unmittelbar gegen-
tiber dem Arzt abgeben konnte.

Jeder Einzelne kann seine personlichen Vorstellungen von einem wiirde-
vollen Lebensende festlegen. Viele Menschen verfiigen, dass im Falle
eines komatdsen Zustands ohne Aussicht auf Besserung keine lebensver-
langernden Mafinahmen ergriffen, sondern lediglich eine schmerzlin-
dernde Behandlung erfolgen soll.

Fragen der Form und der Beachtlichkeit von Patientenverfiigungen sind
in Deutschland jedoch nicht gesetzlich geregelt, obwohl es im Kern um
das Selbstbestimmungsrecht des Menschen geht. Und auch die Tatsache,
dass jiingst im Deutschen Bundestag wieder tiber das Thema diskutiert
wurde, bringt keine Klarheit. Wéhrend einige Abgeordnete schon die
miindlich erklérte Patientenverfiigung als ausreichend ansehen, fordern
andere, dass der Patientenwille schriftlich verfiigt sein miisse. Ein dritter
Entwurf sieht fiir bestimmte Félle die notarielle Form der
Patientenverfiigung vor. Erst ein Gesetz konnte die offenen Fragen zu
Form, Wirksamkeit und die Pflicht zur Beachtung der
Patientenverfligung beantworten. Ob ein solches vom Bundestag in
Kiirze verabschiedet wird, ist mehr als fraglich. Denn die Meinungen
gehen - quer durch die Parteien - sehr weit auseinander.

Angesichts dieser unsicheren Rechtslage kann jedem, der an die
Errichtung einer P atientenverfligung denkt, nur dringend empfohlen
werden, sich dabei beraten zu lassen. Hierfiir stehen Notarinnen und
Notare zur Verfiigung. Sie informieren nicht nur {iber die verschiedenen

moglichen Inhalte der Patientenverfiigung, sondern tragen mit entspre-
chenden Formulierungen dafiir Sorge, dass der Wille jedes Einzelnen
prézise niedergelegt wird. Notariell beurkundete Erkldrungen werden im
Ernstfall auch eher als handschriftliche Festlegungen akzeptiert. Denn
der Notar priift die Identitdt und die Geschéftsfahigkeit des Erklarenden.
Nicht verschwiegen werden darf, dass die Entscheidung aber auch
immer von dem behandelnden Arzt abhéngt.

Deshalb ist im Zusammenhang mit einer Patientenverfiigung ebenfalls
an die Errichtung einer Vorsorgevollmacht zu denken. Denn im Ernstfall
sollte der Wille des Patienten auch durchgesetzt werden. Dem kann der
Bevollmédchtigte Rechnung tragen, wenn die Vollmacht eine entspre-
chende Anweisung enthélt. Besteht zwischen dem Bevollméchtigten und
den behandelnden Arzten Einvernehmen, bedarf es hiufig auch keiner
Mitwirkung des Vormundschaftsgerichts. In einer Vorsorgevollmacht
konnen zudem auch andere wichtige Bereiche geregelt werden. So kdon-
nen dem Bevollméchtigten beispielsweise die Erledigung von
Bankgeschiften und die Korrespondenz mit Behdrden und der
Sozialversicherung anvertraut werden. Wird die Vollmacht im
Vorsorgeregister der Bundesnotarkammer registriert, 1dsst sich sicher-
stellen, dass im Ernstfall auch der Bevollméichtigte und nicht der gericht-
lich eingesetzte Betreuer entscheidet. Ebenso wie bei der
Patientenverfligung geht derjenige auf Nummer sicher, der sich fiir eine
notariell beurkundete Vorsorgevollmacht entscheidet und im Zuge der
Beurkundung die Beratung durch den Notar nutzt.

Die Notarkammer Sachsen rit:

Patientenverfiigung und Vorsorgevollmacht sind wichtige Instrumente
zur Regelung hochstpersdnlicher Angelegenheiten. Eine kompetente
Beratung ist dabei unabdingbar. Die Notarinnen und Notare erldutern
nicht nur die rechtlichen Mdglichkeiten, sondern stellen auch sicher,
dass wirksame, klare und eindeutige Formulierungen den wirklichen
Willen des Erkldrenden wiedergeben.

Die niichsten Biirgersprechstunden des
CDU- MdL Jiirgen Petzold finden am

Dienstag, den 17.03.2009
von 09:30 Uhr bis 12:00 Uhr
in Auerbach, Albert - Schweitzer - Str. 30

und von 15:00 Uhr bis 17:30 Uhr
in Falkenstein, Rathenaustr. 9

Donnerstag, den 19.03.2009
von 12:30 bis 15:00 Uhr in Klingenthal
Markneukirchner Str. 84, (Wohnungsges.)
Dienstag, den 20.04.2009
von 15:00 Uhr bis 17:30 Uhr
in Auerbach, Albert - Schweitzer - Str. 30

und von 09:30 Uhr bis 12:00 Uhr
in Falkenstein, Rathenaustr. 9

von 14:30 bis 16:00 Uhr in Klingenthal
Markneukirchner Str. 84, (Wohnungsges.)

Anmeldung unter 03745 / 749577 erbeten

Die ndchste Ausgabe unseres Amtsblattes
erscheint am
Freitag, den 08. Mai 2009
Redaktionsschluss:

Mittwoch, der 29. April 2009
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